Мельников С.А.

Научный руководитель: канд. культурологии, доцент Н.В. Романова Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых» 602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23 E-mail: sergey.melnikov.1997@inbox.ru

Экологический туризм в России. Особенности и проблемы.

На данный момент экологический туризм является развивающийся отраслью туризма. Имеет свои отличительные особенности и проблемы, которые тормозят и не дают в полной мере развиваться и стать лидирующий отраслью туризма в России. Экологический туризм имеет очень важные особенности. Он стимулирует и удовлетворяет желание людей общаться с природой, охраняет и предотвращает негативное воздействие на природную среду. В этом и заключается актуальность темы.

На данный вид туризма написано не так много литературы, как например на культурнопознавательный или спортивный. Я выделю несколько авторов, которые на мой взгляд более полно раскрыли особенности и проблемы экологического туризма в России. Например, учебное пособие Сергеевой Т.К. «Экологический туризм», в котором освещаются современные экологические проблемы, ресурсы и виды экологического туризма в России. Так же учебнометодическое пособие Храбовченко В.В. «Экологический туризм». В этом пособии выделены особенности, принципы развития экологического туризма. Авторы подчеркивают огромную значимость развития экологического туризма.

Россия - это огромная страна, с красивой и уникальной природой, разнообразие которой поражает. Удивительный растительный и животный мир, который по разнообразию превосходит всю Европу. Так же, Россия имеет национальные парки и заповедники, памятники природы и туристические объекты. Другими словами, ресурс и потенциал для развития экологического туризма в России огромен, но не дают развиваться серьезные проблемы. Конечно, можно выделить много экономических и организационных проблем, но я выделю только те, которые на мой взгляд являются основными и подлежат немедленному устранению. Во-первых, незначительное финансирование государства экологического туризма. Это едва ли не ключевой фактор, ведь от финансирования зависит состояние гостиничного и транспортного обслуживания туристов. Во-вторых, конечно это завышенные цены. Дорогие гостиницы, транспорт. Неадекватно завышенная цена на низкий сервис. На мой взгляд, транспорт является самым затратным и отпугивающим фактором для туристов, потому что экологический туризм, в частности посещение и прогулка по экологическим тропам национальных парков и заповедниках, требует перемещение на большое расстояние. В-третьих, это отсутствие рекламы экотуризма. В электричках, автобусах, торговых центров, на автобусных остановках в разных городах, я нигде не встречал рекламный баннер или вывеску с экологическим туром.

Экологический туризм очень важен для нашей страны, а в первую очередь для людей живущей в ней. Природа — это вторая мать человека. Общение с природой дарит радость, человек становится намного добрее, получает силу и эмоции, укрепляет здоровье. Общение с природой необходимо. Нужно понять, что экологический туризм - это общение с природой, воспитание любви к ней, утверждение важности ее защиты.

Таким образом, экологическому туризму нужно уделять намного больше времени, решать существующие проблемы, поддерживать финансово. В последние время человек наверно забыл, что природа — это жизнь, если не будет природы, то и не будет человека. Человек из года в год все больше воздействует на природу, губит, не бережет ее. К одной из главных задач экологического туризма относят повышение культуры взаимоотношения с природой, экологическое просвещение и воспитание, воспитание чувств личной ответственности каждого за судьбу природы, выработка экологических норм поведения в природной среде. Подводя итог, можно сказать, что в основе экотуризма лежит забота об окружающей среде.

Литература

- 1. Сергеева Т.К. Экологический туризм: Учебник. – М.: Финансы и статистика, 2004. – 360 с.
- 2.Храбовченко В.В. Экологический туризм: Учебно-методическое пособие. М.: Финансы и статистика, 2014. 208с.